

MTI BELFOLDI HIREK.
B 42. kiadás 1959. október 14. 22 óra — perc
Értelmiségi ankét Tatabányán

59.

A Hazafias Népfront szerdán értelmiségi ankétot rendezett Tatabányán. A Zsdanov bányász- művelődési házban több száz értelmiségi dolgozó előtt Hajdu Gyula egyetemi tanár, az Böttös Lőránd Tudományegyetem nemzetközi jogi tanszékének vezetője tartott előadást N. Sz. Hruscsov amerikai utjáról. /MTI/

V E G E I



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5—7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFOLDI HIREK

B 1. kiadás 1959. október 15. 6 óra — perc

Fogadonap, telefonügyelet a nyugdíjpanaszok gyors orvoslására - A jogosultság ellenőrzése miatt a jövőhavi nyugdíjat a címzett csak személyesen veheti át

1959. október 15.

1./ Az Országos Nyugdíjintézetből kapott tájékoztatás szerint az új nyugdíjtorvény végrehajtása tervszerűen folyó. Valamennyi jogosult már a felemelt nyugdíjat kapja és szétküldték a visszamenőleg járó összegeket is. A nyugdíjtorvény iránt azonban még most is nagy az érdeklődés, sokan fordulnak jogos vagy alaptalan panasszal az intézethez. Minden panaszt napok alatt kivizsgálunk és indokolt esetben aonnal intézkednek. A nyugdíjintézet előadói február végéig ismét részletesen átvizsgálják, hogy a nyugdíjtorvény végrehajtásakor nem következ-e el hibát és ha illet találnak, azt rögtön orvoslják. Az első hibát béli Józsefné, Frankel Leó utca 46. szám alatti lakos esetében rendezték fel, aki gyermeke után nem kapta meg a jogosan járó magasabb családi pótlékot. Anélkül, hogy sérelmét bejelentette volna, családi pótlékát visszamenőleg felemelték.

A boncoltabb ügyek megbeszélésére minden szombaton délelőtt fogadonapot tart az intézet elnöke és valamennyi előadója, legújabbán pedig állandó telefonügyeletet is szerveztek a sürgős ügyek tisztázására. Ha például valaki nem kapja meg, vagy a szokásostól eltérő összegben kapja meg nyugdíját és a 314-500-as telefonszámon bemondja törzsszámát, panaszára néhány órán belül telefonon választ kap. A törzsszámot az írásos beadványokon is fel kell tüntetni, mert ennek hiánya meghosszabbítja az ügy intézését. Gyakran amiatt késik a nyugdíj folyósítása, hogy az adatkérő nyomtatványokat és a megfelelő igazolásokat a kérelmezők nem küldik kellő időben a Nyugdíjintézethez. Előfordulnak visszaélési kísérletek is. Számos esetben nem jelentik be a havi 500 forintot felüli keresetüket, ami a nyugdíj szüneteltetésével jár, gyakran olyanok is felveszik az özvegyi jogon járó nyugdíjat, akik időközben megházasodtak, sőt olyan eset is előfordult, amikor a nyugdíjas halála után is rendszeresen átvették a postástól a nyugdíjat a hozzátartozók. Ezért ezentúl évenként kétszer ellenőrzéssel kotik össze a nyugdíj kifizetését. első ízben a novemberi nyugdíjak kifizetésénél, tehát a hónap végén csak a címzettnek személyesen, a személyi igazolvány felmutatására adhatja át a pénzt a postás. /MTI/

B 2. kiadás 1959. október 15. 6 óra 05 perc

Kijelölték Budapesten és a vidéken a háztartási készülékekhez szükséges pótalkatrészeket árusító üzleteket

1959. október 15.

2./

A fogyasztók részéről gyakori és jogos panasz volt, hogy a forgalomban levő háztartási készülékekhez nem lehet pótalkatrészeket beszerezni. Az alkatrészellátás nehézségét az okozta, hogy a gyártó vállalatok nem elégítették ki minden esetben a kereskedelem igényeit. Jelenleg már komoly javulás tapasztalható, bár egyes áruféleségek, mint például a perszivo-gépcső, fa-vasalonyél és egyéb alkatrészek átmenetileg, most sem kaphatók. Az alkatrészellátás javítására megérik ot-tíz boltot, amelyek nem jelölték ki alkatrészzárúkat, vásárlás alkalmával kötelesek a fogyasztókat tájékoztatni, hogy a pótalkatrészeket melyik legközelebbi üzletben lehet megvásárolni.

Hasonlóképpen kívánják megoldani a különféle híradástechnikai, rádió, lemezjátszó, magnetofon, televízió készülékek pótalkatrész ellátását is. /MTI/

Kilenc továbbképző iskola nyílt a fővárosban a tovább nem tanuló 14-16 éves fiataloknak - Hétszáz gyerek tanul heti két - szer-három órában műszaki ismereteket, matematikát és magyart

1959. október 15.

3./

A Művelődésügyi Minisztérium közzétette a továbbképző iskolákról szóló kormányrendelet végrehajtási utasítását. A rendelet kimondja, hogy az általános iskolából kikerült, tovább nem tanuló, s heti 36 óra munkaidőnél kevesebb munkaidővel foglalkoztatott fiatalok számára az általános iskolák mellett mezőgazdasági vagy ipari jellegű továbbképző iskolákat kell létesíteni. Az oktatás ingyenes - sem tandíj, sem beíratási díj nincs.

Azokban a városokban, községekben, amelyekben legalább 15 egy nemzetiséghez tartozó továbbképző-iskola köteles szülője kívánja, biztosítani kell az anyanyelven történő oktatást, vagy azt, hogy a továbbképzőben kötelező tárgyként tanulják a diákok anyanyelvüket. /Folyt.köv./

B 3. kiadás 1959. október 15. 6 óra 10 perc

/Kilenc továbbképző...1.folyt./

A továbbképző iskolák két évesek. A mezőgazdasági jellegűekben öt hónapig - novembertől márciusig - az ipari jellegűekben 10 hónapig - szeptembertől júniusig - tart a tanítás: heti kétszer három órában. Ezt megfelelő idejű gyakorlati foglalkoztatás egészítheti ki.

A kormányrendelet végrehajtásáról a fővárosi tanács oktatási osztályán elmondották, hogy Budapesten az elmúlt hetekben kilenc továbbképző iskola nyílt: Obudán a Fényes Adolf utcában, Újpesten a "i" utcában, a VII. kerületben a Dohány utca 32-ben, a IX. kerületben a Mester utca 67-ben és a Telepy utcában, Kőbányán a Villamosgép és Kábelgyárban, Pestlőrincen a XX. kerületben Sároksírott - ennek pesterszépen is működik tanulócsoportja - és Csepelen a Csepeli Vas- és Rézmedvekben. /Venetiáner

- Az új típusú oktatási intézményekben összesen mintegy hétszáz 14-16 éves fiú és lány foglalkoztatását biztosítják. Valamennyi iskola ipari jellegű, s a heti kétszer három órában tanítási időben műszaki ismereteket, matematikát, magyart tanítanak. Az órák általában délután vannak - a tanrend mindenütt igazodik a helyi igényekhez, követelményekhez. A Telepy utcai iskola egyik tanulócsoportjában például olyan gyerekek tanulnak, akik naponta pár órát a Corvin aruházban dolgoznak; a számtan anyaga itt a kereskedelmi matematikát olei rel s oktatnak többek között áruismeretet is.

- Több kerületben územben működik a továbbképző iskola vagy annak egy-egy tanulócsoportja. Ezekben a diákok olyan műszaki ismereteket sajátítanak el, amelyek megfelelnek az üzem jellegének, s amelyeket a két év elvégzése után - sőt közben is - hasznosíthatnak munkájukban. A pedagógusok - erre minden kerületben ügyeltek - a legjobb tanárok közül kerülnek ki, a műszaki ismereteket néhány helyen kitűnő gyakorlati szakemberek, technikusok, művezetők tanítják.

- Az 1959-60-as tanév a továbbképző iskolák életében kísérleti év. Az első hetek tapasztalatai azonban már megmutatták, hogy az új oktatási forma beváltja a hozzáfűzött reményeket, s bizonyos, hogy a következő oktatási évben újabb hasonló iskolák nyílnak meg a VIII. általánost elvégzett fiúk és lányok előtt. /MTI/

Eraviszkusz -temető tártak fel Min, or

1959. október 15.

A székesfehérvári István király Múzeum régészei római kori Eraviszkusz-temetőt tártak fel a Fejér megyei Minykoszomban. A Kálvária -dombon kőkitermelés közben az Eraviszkusz néphez tartozott kelta lakosok sírjai kerültek elő. A sírokban vaslándzsákat, késeket és szép edényeket találtak. A temető legnagyobb értékei azok a bronzfibulák, amelyeket a kelta nők viseltek. Ezek közül tudományos szempontból különösen nagy érdeklődésre tarthatnak számot a meszakkal díszített, csokor alakú fibulák, amelyekből eddig mindössze négy példány ismeretes. /MTI/

A vevőállomások megállapítása: a Lunyik III. adója meglepően erős - Mi mindenről tudósítanak a szputnyik bip-bip hangja - Több millió kilométerről foghatjuk a rádiójeleket

1959. október 15.

4./ A mesterséges holdak, a Fold-Hold szputnyik felbocsátása, utjának ellenőrzése boncolult rádiotechnikai problémák megoldását is megkövetelte. Ezekről a kérdésekről Pirut Andre fizikus, az Uránia Csillagvizsgáló rádiólaboratóriumának vezetője a következőket mondotta a Magyar Rádió Irati Iroda munkatársának:

- A mesterséges holdat a pályája elején esetleg optikailag is lehet követni, ha nátriumfényt bocsát ki, tekintve, hogy az fényes oszlokként jelentkezik. A rakéta további pályáján azonban optikai megfigyelése már lehetetlen, mert mérete kicsiny, és ezt a kis pontot az égbolton alig-alig lehet észlelni. Így tehát a Föld és a mesterséges hold, tehát a Fold-Hold szputnyik között is az egyetlen összekötő kapocs a rádió. A legelső probléma, amit csak rádió segítségével lehet megoldani, az az irányítás. A táv-irányítás két módszerrel lehetséges, - amit azonban legtöbb esetben alkalmaznak. Az egyik a Földről irányul a rakéta felé, tulajdonképpen radar-berendezés. A másik a rakétáról irányul a Föld felé. Itt a beáramított adónak mérik az irányát a földi berendezés segítségével. Az összes rádiójelet, adat az elektronikus egybe, elektronikus számológéppel kezelik, amely logikai következtetéseket istud végezni. Ez a gép a két módszerrel nyert adatokat összeszegezi, kiszámítja a rakéta pillanatnyi helyzetét és összehasonlítja a megadott pályával és a szükséges korrekciókat ugyan-csak rádióon továbbítja a Hold felé. Mindezt természetesen rendkívül rövid idő alatt végzi el, a másodperc tizedekét igényli.

- A másik probléma, amit a rádió segítségével oldanak meg, a műszerek által nyert adatok Földre juttatása. Mivel az adatok közlése rádióval történik, az összes mérőműszer működési alapelve elektromos. Például: a hőmérsékletet itt a Földön a hőmérő higanyszáljának kiterjedésével mérik. A rakétában azonban győtes elemmel, amely ellenállását a hőmérséklettől függően változtatja meg az adóval a rádió távolságát, például a bip-bip hangok hosszát változtatja. Ezáltal lehet a Földön a hőmérséklet-változást mérni. /Pirut Andre/

/A vevőállomások...1.roljt./

- Miből táplálkozik az adó? A rádióadók energiáját telepből rezezik. A cél az, hogy az adók minél tovább adjanak. A másik cél viszont, hogy az adók minél erősebb legyenek. A mesterséges holdak esetében rendkívül döntő, hogy különlegesen hosszú élet-tartamu elemek segítsék az adó működését. Ezt a problémát a Lunyik III.-nál nagyon érdekesen oldották meg, mégpedig azzal, hogy az adó csak időnként üzemel. A közben mért adatokat raktározza, magnetofonhoz hasonló elven. A rakéta egy ugynevezett napelemet építettek be, amely a Nap fényenergiáját elektromos árammá alakítja át. /Lásd fotolux, elektronos fénymérő/ Ezek a fényelemek az adó szüneteiben a telepeket /ebben az esetben akkumulátorokat/ feltöltik. Az akkumulátorok már elegendő áramot szolgáltatnak ahhoz, hogy az adó működjen. Megfelelő méretezés esetén az adó teljesítmény korlátlan.

- Sokszor hallani ezt a kérdést is, hogyan lehetséges rendkívül távol levő urrakétáról rádiójeleket venni, amikor a Földön kisebb távolságok esetén sem lehetséges. Ismeretes, hogy a Föld felszínén a nagyteljesítményű rádióadó-berendezések hatótávolsága korlátozott. Ennek az a magyarázata, hogy a földi rádióállomásokat a Föld felszínén veszik. A Föld felszínén terjedő hullámokat azonban a Föld és a légkör csillapítja. Az urrakéta és a Föld között azonban szabad tér van és a korlátozó körülmények nem akadályozzák a rádióhullám terjedését. Csupán a Földet körülvevő ionoszférát okozhat zavart, csak hogy az itt megtett ut elenyésző. Ismeretes az is, hogy nálunk is fogták a Fold-Hold szputnyik rádiójeleit. Ez annak köszönhető, hogy - több vevőállomás megállapítása szerint - a Lunyik III. adója meglepően erős. Ez minden valószínűség szerint a szakaszos adásnak tudható be. Az is igaz, hogy a rádiójelet megfigyelő állomás antennája kitűnő, a vevőberendezés is jó. Hamarosan a gellérthegyi Uránia Csillagvizsgálóban is berendezünk egy vevőállomást, s remélhetőleg újabb szép eredményeket érhetünk el a Fold-Hold szputnyik rádióadásának vételében.

- Előreláthatólag az újabb mesterséges bolygók óriási távolságokra távolodnak majd Földünkől. Ma már óriási haladt a rádiotechnika is. Különböző antennarendszerek épülnek, bővebb a vevőkészülék érzékenysége, például az újabb kifejlesztett molekuláris erősítők alkalmazásával, növelni lehet az adóteljesítményt, a telepek kapacitásának fokozásával. Mindezek alapján meglesz a lehetőség arra, hogy több millió kilométerrel is hallhassuk a távolodó mesterséges bolygók hangját -hangzott a tájékoztatás. /MTI/

B 6. kiadás 1959. október 15. 6 óra 21 perc

Pénteken Szentgöthárdon sorsolják a lottót

1959. október 15.

6./ A lotto 42. játékheti nyerőszámainak sorsolását október 16-án, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel Szentgöthárdon, a kaszgyári kulturális házban tartja a Sportfogadási-és Lotto Igazgatóság./MTI/

Új szovjet hősi emlékművet állítanak fel Szatálinvárosban

1959. október 15.

A Hazafias Népfrent satálinvárosi bizottságának kezdeményezésére új szovjet hősi emlékművet építenek abban a sírkertben, ahol Ivan Glagysjev Geraszimovics kapitány és negyven harcostársa pihen. Az emlékművet november 7-én avatják./MTI/

Négymillió forintos költséggel fejlesztik a borsodi mozikat

1959. október 15.

8./ Borsod megyében az idén mintegy négymillió forintot költenek a mozihálózat fejlesztésére. Többek között 30 keskenyfilmvetítő-gépet vásároltak. Eddig 10 termelőszövetkezeti község kapott új vetítőberendezést, 12 faluban pedig úgynevezett kiskorzeti mozik létesítettek. Így a megyében jelenleg 26 normál, 98 keskenyfilm, 141 korzeti és 6 vándormozi működik./MTI/

Vitrinbe helyezik a Hortobágy leghíresebb lovának csontvázát

1959. október 15.

9./ A Hortobágyon a mítai törzsménésnél "szolgált" a pusztai leghíresebb lova, a Kozák nevű mén. Huszonhárom éves korában végelgyengülésben halt ki a nemis 10, amelynek országosan több mint félezer utódja van. Kozák csontváza most vitrinbe került: Budapesten preparálják, majd idén ősszel Debrecenbe a híres mén csontjait, a móttelepen állítják majd össze a csontvázat, s díszes helyén üvegvitrinben állítják ki./MTI/

B 7. kiadás 1959. október 15. 6 óra 30 perc

Megkezdődött az őszi halászás - A tervezettnél több halat adnak a tógazdaságok - Csak a hovinarak akadályozhatják meg a bőséges karácsonyi halellátást

1959. október 15.

10./

Az állami halgazdaságokban és az állami gazdaságok halastavain megkezdődött az őszi lehalászás. Az eddigi eredmények szerint mindenütt a tervezettnél nagyobb mennyiségű halat helyeznek a téli tárolókba, így a halellátás a vártnál lényegesen jobb lesz.

Az állami gazdaságok tíz és félezer hold területű halastavai a próbahalászatok alapján a tervezett 250 vagon helyett 281 vagon halat adnak. Ebből 60 vagonnal már a nyári hónapokban piacra vittek, 115 vagonnal értékesítenek a negyedik negyedévben, a többit pedig a jövő év első felében hozzák forgalomba. A Hortobágyon részletes terv szerint halásznak: jelenleg a Kónya 3-4 és 5-os, a Fertő 3-as és a Derzsi 2-es tavon dolgoznak a halászosok.

A Halgazdasági Tröszt nyolc állami halgazdaságában több mint 15.300 holdat halásznak le. A tógazdaságokból a korábbi tervék szerint több mint 42.000 mázsa halat szállítanak külföldre és a hazai piacokra. Az 500 halastó közül eddig 100-ból merítették ki az idei "haltermést" és az eredmény 105 százalékos. A tógazdaságok a hazai szükséglet fedezésén kívül jelentős tételeket szállítanak Ausztriába, a Német Szövetségi Köztársaságba, a Német Demokratikus Köztársaságba és Csehszlovákiába is. Ezenkívül cimpót visznek Olaszországba, ahol ez a halfajta nagyon keresett. Az illetékes szakemberek véleménye szerint jó karácsonyi halellátás várható és csak nagy hovinarak akadályozhatják meg a minden igényt kielégítő szállítást./MTI/

B 8. kiadás 1959. október 15. 6 óra 40 perc

Osszelekkora területen fűsítanak a Hajduságban, mint a debreceni Nagyerdő

Videk 11./12. 1959. október 15.

11./ Hajdusági Állami Erdőgazdaság debreceni, ebesi és derecskei csemetekertjeiben több mint 30 millió facsemete várja a kiültetést. E mennyiség jelentős része az ország főben legstegebb vidékére, a hajdusági és a bihari tölgyesekre kerül. Csak a hajdusági Állami Erdőgazdaság területén ez év őszén több mint 2500 holdon telepítenek új erdőt, ligetet, fasorokat, csaknem ekkora területen mint a híres debreceni Nagyerdő. A következő hetekben folytatják a Keleti Főcsatorna mentén a 20-40 méter széles összefüggő erdősávok telepítését, a csemeték rakadnak az ontoscsatornák mellett is. A hortobágyi és a bihari szikes tájakon, a püspökföldi szikkis érleti telep telepítési alapjain ültetik a tolg. és akácokból képzett ligeteket, erdősávokat. /MFI/

Körülbelül 850.000 kéményt égettek ki a fűtési idény kezdetéig a fővárosi kéményseprők - Naponta mintegy ezer panasz érkezik - ez a szám azonban hamarosan csökken

1959. október 15.

12./

A vártnál jóval korábban beköszöntött fűtési idény nem talált készületlenül a Fővárosi Kéményseprő Vállalatot; a pesti kéményseprők ugyanis már május elején hozzáláttak a főváros minden részén a kéményégetésekhez és október közepére végeztek is ezzel a nagy munkával. Körülbelül 850.000 kéményt égettek ki, s ez gyakorlatilag azt jelenti, hogy minden háztartási kéményt rendbehoztak, eltávolították a kéményekből a korot.

Ugyanakkor a gépi kéményvakoló brigád eddig 8000 kéményt átépített, vakolta a belső peremet. Elsősorban a természetesen ott dolgoztak a gépi vakolók, ahol a rossz kémények miatt a lakók nem tudtak volna fűteni és a házközelőség megrendelte a javítást. A gépi vakolóbrigádok továbbra is folytatják munkájukat. A kéményseprők befejezték a központi-fűtéses lakóépületekben a füstcsatornák tisztítását is.

/Folyt.köv./

B 9. kiadás 1959. október 15. 6 óra 40 perc

/Körülbelül 850.000.....1.1.01 t./

A gondos előkészületek ellenére a fűtési idény első napjaiban igen sok panasz érkezett, naponta mintegy 1000 bejelentés szólt arról, hogy füstolnak a kályhák. Ez abból adódik, hogy a külső levegőréteg most még melegebb, mint a kéményben lévő levegőoszlop, s ez füst-visszáramlást idéz elő. Amint a vastaninál hidegebb lesz az idő, az ilyen jelenség megszűnik. Ennek ellenére a bejelentéseket követően a kéményseprők megvizsgálják a panaszokat, s ott, ahol szükséges, rögtön segítenek. /MFI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10 kiadás 1959 október 15 13 óra 25 perc

Beszámoló a Kossuth Klubban az HDK-ban tartott antifasiszta hétről

1959 október 15

13 A Magyar Partizán Szövetség, a Magyarországi Német Dolgozók Demokratikus Szövetsége és a Tudományos Ismeretterjesztő Társulat rendezésében szombaton este a Kossuth Klubban beszámoló hangzik el a Német Demokratikus Köztársaságban megtartott antifasiszta hétről. A bevezetőt Szabó Piroška országgyűlési képviselő, az antifasiszta héten résztvett magyar küldöttség vezetője mondja. Ezt követően dr. Barczotóczy Miklós, címzetes prépost, az Országos Béketanács katolikus bizottságának főtitkára, országgyűlési képviselő tart beszámolót.

A beszéd után a Magyarországi Német Dolgozók Demokratikus Szövetségének plakátja és szúlistái látnak műsort. /MTI/

- o -

Tíz-husz filléres adomány 1951-ben a munkáskönyvtár fejlesztésére - Kutatják a csepeli munkásotthon többévtizedes hagyományait

1959 október 15

14 Megkezdték a csepeli munkásotthon hagyományainak felkutatását. Rövid idő alatt néhány csepeli kulturális munkás sok anyagot gyűjtött össze. Rengeteg plakát, szinlep, fénykép, mintegy négyszáz levéltári anyag és újságcikk került elő. Legtalálták a Vas- és Fémmunkás Szövetség csepeli csoportjának az 1921-1939-es időszakról szóló jegyzőkönyveit. Előkerült a Csepeli Általános Munkás Dalkör jegyzőkönyve is 1925 februárjától. Az idősbbek közül többen, akik régebben számottevő szerepet tölthettek be a munkásotthon életében, visszaemlékezéseikben örökítették meg az eseményeket.

Az összegyűjtött dokumentumok feltárják a munkásotthon történetét. Az otthon utcára néző földszintes szárnyát 1905-ben vásárolták meg, a nagytermet 1920-ban építették. A ház hamarosan a szervezett dolgozók, a csepeli vasasok, fások és bőrösök otthona lett. Számos utalás történik arra, hogy a Kommunisták Magyarországi Pártja munkájának hatásköre ide is kiterjedt.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11 kiadás 1959 október 15 13 óra 30 perc

/Tíz-husz filléres... folytatása/

14 Az első csepeli munkáskönyvtár 1915-ben kezdte meg munkáját, mintegy háromszáz kötettel. Ez a könyvtár 1919-ben került a munkásotthon hatáskörébe. A fennmaradt könyvtári jelentésekből kiderül, hogy a szervezett munkások milyen erőfeszítéseket tettek a könyvtár fejlesztéséért. 1951-ben, amikor nagy munkanélküliség dühöngött, 10-20 filléres adományaikkal járultak hozzá az új könyvek vásárlásához. Megvették Marx-Engels műveinek egyes sorozatát, továbbá a Méricz regények vásárlását szorgalmazták. A munkások támogatásának köszönhető, hogy a könyvtárnak a negyvenes évek elején már ötezer kötet könyve volt. Az egyik jegyzőkönyv tenusága szerint 1936 augusztusában többek között megvásárolták Solohov Csendes Don három kötetét, Ilj-Petrov 12 szék, Ilje Ehrenburg: Az autók élete című műveket.

Dokumentum szól arról, hogy az 1905-ben alakult Csepeli Általános Munkás Dalkör tagjainak döntő többsége 1936-ban szervezett munkás lett. A dalkör 1912-ben a munkásotthon vörös zászlaja alatt vonult ki az egyik szervezett munkás támogatására. Az egyik jegyzőkönyv szerint a Martin-kórusa 1938-ban a szocialista kultúra terjesztését tűzte céljául, a színjátszó csoport pedig Horthy fasizmus legféltetlenebb dühöngése idején Gorkij: Éjjeli menedékhely című drámáját tűzte műsorára.

A kutató munkát szélesebb körben folytatják. Bizottságot alakítanak, amely felhívással fordul minden olyan magánoshoz, akinek a csepeli munkásotthonnal kapcsolatos régebbi emléke van, bocsássa a munkásotthon rendelkezésére. Az anyagok összegyűjtése után megkezdik feldolgozásukatm hogy méltóképpen ápolhassák a munkásotthon többévtizedes hagyományait. /MTI/

- o -

Ujabb üzemek érték el 1960-ra tervezett termelési és termelékenységügyi szintet

1959 október 15

15 Ipari üzemekben a kongresszusi verseny hatására jelentékenyen növekedett a termelés. A legfontosabb cikkekből, például szénből, kőolajból, villamosenergiából, nitrogén-műtrágyából, traktorból, butorból,

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12 kiadás 1959 október 15 13 óra 30 perc

/Ujabb üzemek... 1 folytatása/ 15

acélból jóval többet termel az ország, mint tavaly és az idei esedékes tervet is számottevően túlteljesítették. A legkiválóbb üzemek példája azt igazolja, hogy a termelékenység fokozásával az eredmények további javítására is van lehetőség. Sokhelyütt már az év elején korszerűsítették a gyártástechnológiát, gondoskodtak a gépek jobb kihasználásáról, felkarolták a dolgozók kezdeményezéseit. Ezekben a helyeken már most, két-három hónappal az év vége előtt elérték az 1960-ra tervezett termelési és termelékenységi szintet.

Csökken a gépek súlya, javul az önköltség, növekszik a termelékenység a Kőbányai Vas- és Acélöntődében

A Kőbányai Vas- és Acélöntődéától az idén a tavalyinál sokkal több, nagyrészt különleges acélöntvényt kért az ipar, s az üzemre bízták a konzervipari gépek egy rendkívül bonyolult típusának gyártását is. A gyár termelékenysége a tavalyihoz képest lo, az idei tervhez képest 7 és fél százalékkal növekedett, ezzel elérték a jövő évre tervezett termelékenységi szintet, sőt ezt az év végéig előreláthatólag 4 százalékkal túl is haladják. A különleges újítja konzervipari berendezések gyártása is jól halad, s minősége oly kifogástalan, hogy a gépnek egy példányát olaszországi kiállításon is bemutathták. A gyárban hat brigád versenyz a selejt csökkentéséért, az öntvényekhez felhasznált acél mennyiségének leshorításáért, a technológia javításáért. Javaslatok alapján csaknem valamennyi öntvénytypusnál új eljárásokat vezettek be. Az ugynevezett felöntések és tápfejek súlyának, továbbá az öntvények ráhagyásainak csökkentésével, áramtakarékossággal, 50 százalékkal olcsóbbá tették az öntési eljárást és mintegy 15 százalékkal lerövidítették a forgácsoló műhely munkáját. A selejt elleni küzdelemből a formázók és az öntők vállvetve veszik ki részüket. Szabó Béla öntő, Bárdos Lajos, Bárdos Károly, Valkó István formázók és sokan mások, gondos munkájukkal és újításikkal 7,8-ról 6 százalékra szorították le a selejtet.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13 kiadás 1959 október 15 13 óra 35 perc

/Ujabb üzemek... 2 folytatása/ 15

A gyár műszaki kollektívája több hónapig tartó munkával az eredetitől eltérő megoldást dolgozott ki a konzervipari gépek gyártására, amely a gépek súlyát 50-60 kilóval csökkentette, s ennek ellenére a gépek működése tökéletesebb, mint azelőtt.

A gyárban most feladataik további növekedésére készülnek, mert az Olaszországban bemutatott konzervipari gép iránt máris számos ország érdeklődik, s több cég megrendelést is kilátásba helyezett.

Tulszáryalták a jövő évi termelékenységi szintet az Esztergomi Sportárugyár dolgozói

Az Esztergomi Sportárugyár dolgozói a kongresszusi versenyben nagy gondot fordítanak a munkatermelékenységének növelésére. Több üzemen részben módosították a munkaszervezést és egyszerűsítették a gyártási eljárást. A forgácsoló műhelyben például ösztönzőbb bérezésre tértek át, a gyártmányok szerelésére pedig szkosított brigádokat szerveztek, amelyek futászálogszerűen végzik a munkát. A gépkocsik karosszériájának elemeit szabványosították, hogy típusonként ne más-más szerkezetekből, hanem sorozatban gyártott azonos formájú alkatrészekből állíthassák össze a különböző kocsi burkolatát. Csupán ezzel mintegy tíz százalékkal csökkentették a gépkocsik elkészítési idejét. Sok egyszerűsítést és több mint harminc újítást alkalmaznak az ezerliteres légűtésű hűtőszekrény gyártásánál. A múlt évi 320 helyett most már körülbelül kétszáz tonna alatt készítik el a szekrényt. Jelentős fejlődést értek el a kiscsipesítésben is. Ezzel a rchamos fejlődéssel a harmadik negyedévben elérték, sőt szeptemberben már tulszáryalták az 1960 évi termelékenységi színvonalat. A szép eredményhez negymértékben járultak hozzá Kohl Sándor, Rumpfi István és Buzadics József csoportjai, amelyek a szabadban végzett szerelés nehézségei ellenére mindig határidőre, sőt határidő előtt készültek el munkájukkal. Segítségükkel a vállalat dolgozói már mintegy 15 százalékkal túlteljesítették kongresszusi felajánlásuk esedékes részét és többek között 10 butorszálitót, illetve lakókocsit és 45 hűtőszekrényt gyártottak terven felül.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14 kiadás. 1959 október 15 13 óra 40 perc

/Ujabb üzenek... 3 folytatása/
15

A legfontosabb gazdasági mutatókban elérték, sőt túlhaladták az 1960-as szintet a kovácsi III-as árnán

A kovácsi III-as árnán pártszervezete a dolgozókkal együtt intézkedési tervet készített a kongresszusi vállalások teljesítésére. A műszaki vezetőkkel az egyes munkahelyekig meghatározták az 1960. évi termelési színvonal eléréséhez szükséges tennivalókat.

Az intézkedési terv alapján a műszakiak Dobos József üzemvezető és Jazbinszky Vilmos főmérnök irányításával a III-as árnán nemcsak a kovácsi tröszt, hanem az ország egyik legkorszerűbb üzemévé fejlődött. Jelenleg a vágatoknak 90 százaléka korszerűen biztosított, ami lehetővé teszi a zavartalan, gépesített szállítást. A közetrakodásnak - a legnehezebb bányabeli munkának - 80 százalékát gépesítették.

A korszerűsítés jó alapot teremtett a teljesítmények növeléséhez. A feltáróknál Horváth János és Schaff János, a szénelővájóknál Buhály László, Bugyi Sándor, Bánkuti István, és Illyés Gyula, a frontfejlesztésben Földes György, Köröndi Lajos és Tóbiás Béla a kongresszusi verseny kezdete óta 100-120 százalékos teljesítménnyel dolgozik, de hasonló jó munkáról számolhat be a brigádok egész serege.

A pártszervezet segítségével legyűrjük a bányában gyakran előforduló természeti nehézségeket is. Két kilométerrel bányatűz, többször pedig a széntelepek folytonosságát zavaró földtani vetődések veszélyeztették a termelést. Buhály László és Bugyi Sándor ifjúsági elővájó brigádjai a tűz megelőzésére, a vetődések megkerülésére és új fejlesztések előkészítésére kaptak pártmegbízásokat. Ezeket olyan sikeresen teljesítették, hogy tömegtermelő munkahelyek hiánya a III-as árnán nem akadályozta a termelést.

A pártszervezet intézkedési tervének teljesítése az év első kilenc hónapjában meghozta a várt eredményt. A bányák dolgozói a legfontosabb mutatókban elérték, sőt túlhaladták az 1960. évi színvonalat. A termelékenység tervet 106, a mennyiségi előirányzatot pedig 105.6 százalékkal teljesítették.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15 kiadás 1959 október 15 13 óra 45 perc

/Ujabb üzenek... 4 folytatása/
15

A tervben felül bányászott 12.105 tonna kokszolható szén értékét növeli, hogy a nagyobb termelékenységből adódik. A szén tonnánkénti termelési költségét 4.20 forinttal szorították a tervben megszabott alá.

A kedvező képet mutat a termelékenység alakulása 1956. első kilenc hónapjához viszonyítva is. A munkaidő egy órással csökkentése ellenére jelenleg 336 kilóval több szén kitermelése jut egy főre műszakonként, mint az említett időszakban.

Az élen
A Kolibergyár a műszeriparban

A műszeripar kongresszusi felajánlásában vállalta, hogy az év utolsó negyedében eléri az 1960-as szintet. Ez a termelésben az eddigi eredmények alapján biztosítottnak látszik, termelékenységben azonban még sok helyen elmaradás mutatkozik, amelyet csak komoly erőfeszítéssel lehet pótolni. A Kolibergyár az iparág olyan üzemé, amely valamennyi minőségi mutatóban teljesíti a magasabb követelményeket is. Az év kilenc hónapjának együttes eredménye alapján a vállalással növelt termelési tervet 100.8 százalékkal teljesítették a gyár dolgozói. Ez megfelel a jövő évi előírásnak. A szeptemberi eredmények azt mutatják, hogy a jövő évi szintet az önköltségben is megvalósították. Különösen jó eredményeket mutat fel az üzem a termelékenységben. A dolgozók azt vállalták, hogy az idei termelékenységi előírást 6.9 százalékkal teljesítik túl. A kilenc hónap alatt az idei tervet már megvalósították. A harmadik negyedévben az egy főre, s egy napra eső termelésnek pedig meghozták az eredményt, hanem túl is haladták az 1960. évi szintet.

A vállalat sikerei annál értékesebbek, mivel az év első három hónapjában elmaradtak tervükkel. Azóta igen sok műszaki és szervezeti intézkedés, változás történt az eredmények megalapozására. Elsősorban a régi technológiát váltották fel a nagyobb követelményekhez képest korszerűbbel. A technológiai változtatásokhoz jelentős segítséget adott a gépesítés. Szovjet hitelből eddig 11 korszerű, nagyteljesítményű gépet kaptak és állítottak munkába.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16 kiadás 1959 október 15 13 óra 55 perc

Ujabb üzemek... 5 folytatása/ 15

A termelékenyebb gépekre olyan művelési előírásokat állapítottak meg, amely a lehető legjobban kihasználja a gépeket. Számos megmunkálást az addigi mechanikus esztorgályozás helyett automata és revolver esztorgályokkal végeznek. Igyekeztek felhasználni az új, a haladóbb módszereket is. A pneumatikus automatika egyik bonyolult alkatrészét például mechanikus esztorgályozással 6-8 óra alatt csak, igen sok selejttel tudták elkészíteni. A hidrofix másoló berendezés alkalmazásával másfél órára csökkentették a megmunkálást. Nem utolsósorban javította az üzem eredményeit a dolgozók kongresszusi versenyrendülete. Bizonyították erre az, hogy a gyári dolgozók év eleji 108 százalékos átlagos teljesítménye 113-114 százalékra növekedett.

Az üzem kollektívája most arra törekszik, hogy a negyedik negyedévben állandósítsa az előző három hónap eredményeit, s ezzel kellően megalapozza a következő év nagyobb feladatainak végrehajtását. /MTI/

- o -

Uj állat- és takarmányfajták kialakításával segíti az Észak-Dunántul termelőszövetkezetek a Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Akadémia

1959 október 15

16

A termelőszövetkezeti mozgalom egyik fellegvárán, az Észak-Dunántulon, néhány hónappal ezelőtt egysült három mezőgazdasági, tudományos intézmény: a mosonmagyaróvári akadémia, a kutatóintézet és a kísérleti gazdaság. Az új intézmény, amely a csaknem másfél évszázados múlttal rendelkező Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Akadémia nevét tartotta meg, földrajzi helyzeténél fogva is igen fontos szerepre hívtott: hozzá tartozik Győr megye, az ország első termelőszövetkezeti megyéje, Komárom megye, valamint Veszprém megye egy része, ahol a parasztság ugyancsak tömegesen lépett már a közös gazdálkodás útjára.

Az akadémia legfiatalabb részlege, az üzemszervezési osztály közvetlen segítséget nyújt a nagyüzemi gazdaságok megszervezéséhez.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17 kiadás 1959 október 15 14 óra 20 perc

Uj állat- ...1. folytatása/ 16

Eddig 25 szövetkezetben végeztek részletes jövedelmezőségi vizsgálatot: megállapították, hogy az adott éghajlati, talaj-, stb. viszonyok mellett mennyi az egyes mezőgazdasági ágazatokban termelési költség, és hogy a közgazdasági körülmények - munkaerőellátottság, felvevő piac közelsége, szállítási lehetőségek, stb., - milyen üzemágakat tesznek a legkifizetődőbbé. Nyolcvannalve termelőszövetkezet földjeiről talajterképeket állítottak össze, néhány hónapon belül pedig valamennyi Győr megyei termelőszövetkezet részére elkészítik ezeket a térképeket. Így a jövő év elején már a megye egész területén megbízható, tudományos alapokra támaszkodva alakíthatják ki a nagyüzemi vetésforgót.

Az akadémia magashozamu, tájjellegű takarmányfajták előállítására törekszik. Már rég került a köztermesztésbe az akadémian nemesített óvári lucerna, amely az eddigi fajtáknál jobban kedveli az északdunántuli viszonyokat. Nemsokára eljut a szövetkezetekbe az ugyancsak Magyaróváron kitenyésztett őszi zab vetőmagja: ez 50 százalékkal magasabb termést ad a tavaszi vetésnél. Az akadémia gazdaságában most olyan gabonafélékből és pillangósokból álló takarmánykeverékekkel kísérleteznek, amelyek egész nyáron biztosíthatják az állatok részére a zöld futószalagot.

Uj, magas tejhozamu szarvasmarhafajta kitenyésztésén is dolgoznak. Az évtizedekkel ezelőtt ugyan csak Mosonmagyaróvárott kialakított magyartarkát kosztromai fajtával keresztezték, s a közös utódok első és második generációjából kialakították az ország jelenlegi legjobb tehenészetét. A 115 tehén naponta átlagosan több mint 18 liter 3.5-4 százalék zsirtartalmu tejet ad s itt gondozzák azokat, az Országos Mezőgazdasági Kiállításon is díjat nyert állatokat, amelyeknek egy laktációban - 300 nap alatt - 9000 liternél is nagyobb a tejhozama. A magyaróvári az ország egyik legelősebben termelő tehenészete: egy liter tej önköltsége 2.20 forint. Ezt jövőre még tovább csökkentik: pillangósokkal, öntözéssel javítanak egy 20 holdas fásított legelőt, úgy hogy az előzetes számítások szerint - a takarmányozás költsége mintegy fele lesz a jelenleginek.

folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18 kiadás 1959 október 15 14 óra 30 perc

/Uj állat... 2 folytatása/ i Le Hné Gg Ká
16

Pinthogy két generáció bizonyítja már a magyartarka és a kosztromsi szarvasmarha keresztezésének eredményességét, megkezdik a magas tejhozamu fajta meghonosítását a termelészövetkezetekben is. Az akadémia állattenyésztői a környék 25 termelészövetkezetével tárgyalnak, ahol megfelelő takarmánybázis áll rendelkezésre, ott a jövő évben már az új, keresztezett fajtavál teremtik meg a törzstenyészet alapjait. /MTI/

- o -

Nagyszabású tervek a kiskunsági homok öntözésére - Kétszáz ezer hold kaphat vizet a csövekkel

vii Ká/Kr/Gg Ká 1959 október 15
17

A homoki növénytermesztés új lehetőségeit teremti meg Bács megyében a természetes vizektől távolos homoktalajokon, csökkenő öntözési rendszerrel. Tekintve, hogy a homok alatt 20-30 méter mélységben nagymennyiségű talajvíz található, ezzel a módszerrel a vízellátást aránylag könnyen meg lehet oldani. A lehetőséggel először a Cséngödi Állami Gazdaságban éltek, ahol több helyen állították fel az ásott kutaknál lényegesen olcsóbb csökutakat. A berendezés körülbelül 4000 forintba kerül, míg a természet és vizek felhasználásával történő öntözésnél a csövezetékek és csatornák építésének költsége holdenként meghaladja a 12.000 forintot. A gazdaságban jelenleg 500 holdat öntöznek az újszerű eljárással. A sikeres kísérletek után Bács megye műszaki szakemberei tanulmányozzák a csökutas öntözési rendszer kiterjesztésének lehetőségeit, a geológiai vizsgálatokkal pontosan felméri azokat a területeket, ahol az új homoköntözés alkalmazására lehetőség nyílik. A felmérések szerint Bács megye homokos területein mintegy 200.000 hold öntözése lehetséges csökutas módszerrel. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19 kiadás 1959 október 15 14 óra 30 perc

Ujvra százezer pacsenyecsirkét nevelnek Szolnok megye termelészövetkezei

18 1959 október 15

Szolnok megye termelészövetkezeteiben az idén nyáron 600.000 napos-baromfit neveltek fel, amelynek egy részét értékesítették, más részét pedig továbbtenyésztésre hagyták meg. Több közös gazdaságban, így a turkevei Buzakalász, a kunhegyesi Vörös Október, és a tiszaföldvári Arany Kalász Tsz-ben ősszel is folytatódik a csirkenevelés: több mint 100.000 pacsenyecsirkét szállítanak ujvra az üzletekbe. A szolnoki keltetőállomáson október 7-én rakták gépekbe az első "adagot"; 25.000 tojást, s folyamatos keltetéssel hetenként 10.000 naposbaromfit juttatnak a közös gazdaságoknak. /MTI/

- o -

Négy nagy víztároló építését kezdték meg Bábólnán az öntözési gazdálkodás fejlesztésére

19 1959 október 15

A Bábólnai Állami Gazdaságban négy nagyméretű víztárolót építenek. Ezekben több mint 700.000 köbméter vizet tárolnak és a csapadékszegény évszakokban ezer holdat öntöznek vizágyukkal és permetezéssel. A gazdaság be-ruházói brigádja megkezdte az építkezést és 1962-re be is fejezi. Az öntözött területeken biztonságos lesz a takarmánytermesztés és a jelenleginek háromszorosára növekszik az évenként betakarítható mennyiség. Ennek megfelelően 1965-ig a szarvasmarhaállományt 600-ról 900-ra emelik, a juhállományt megkétszerezik, a sertésállományt pedig megháromszorozzák.

Negymértékben fejlesztik a baromfite-nyésztést is és a jelenleg egymillió helyett négy- vagy öt-
millió tojást szállítanak el évente. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20 kiadás 1959 október 15 19 óra 30 perc

Megkezdték a közös munkát az őszi kezdésre alakult termelőszövetkezetekben

1959 október 15
20

Az év első felében több olyan termelőszövetkezet alakult az országban, amelyek az akkor már előrehaladott mezőgazdasági munkák miatt most kezdik meg közös tevékenységüket.

A Szolnok megyei jelentések arról adnak hírt, hogy a megye mind a 119 őszi kezdésre alakult termelő szövetkezetében megkezdték a jövő évi termés meg-
alapozását és a közös gazdálkodással összefüggő munká-
kat. A gépállomások segítségével már korábban kialakít-
tották a nagyüzemi termeléshez szükséges táblákat és meg-
határozták egyes növények termőterületének nagyságát. Az
állatállomány közös takarmányozására eddig csaknem 100.000
mázsa szemes és több mint 80.000 mázsa szalastakarmányt
hordtak össze. A jászsági és Tisza-menti új gazdaságok
zömében elkészülték a közös istállókat és bekötötték az áll-
latokat. A tiszafüredi Új Erő Termelőszövetkezet gazdái
saját erőből egy 50 férőhelyes szarvasmarhaistállót és
mintegy 100 mázsa kukorica tárolására alkalmas görét ép-
ítettek az aratás óta. A jászboldogházai Aranykalász
Termelőszövetkezetben is új istállóba került a közös
állatállomány. A betakarítással egyidőben mindenütt meg-
kezdték a vetést, s Jászárokszálláson, Tószegen, Besnyő-
szegen, Újszászon és több más községben már befejezés-
hez közelednek ezzel a munkával. Az új termelőszövetkeze-
teket hatékonyan segíti az állam is. Műtrágyából mintegy
1400 mázsát, nemesített vetőmagból pedig csaknem 500 ve-
gonnal juttatott részükre.

Héves megyében 90 új termelőszövetkezet-
ben kezdődött meg a közös tevékenység. A besnyőteleki
termelőszövetkezetben már befejezték az ősziárpa és a bu-
za vetését, ugyancsak közel állnak a kalászosok vetésé-
nek befejezéséhez a poroszlói és a tiszánánai új terme-
lőszövetkezetekben is. Egyes őszi kezdésre alakult Héves
megyei közös gazdaságokban már a nyáron megkezdték a kö-
zös munkát és rendszeresen tartották a közgyűléseket is.
A közgyűléseken jól előre meghatározták a gazdaságok fej-
lesztésének irányát, s most szorgalmas, összehangolt mun-
kával hozzáláttek terveik megvalósításához.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21 kiadás 1959 október 15 14 óra 45 perc

/Megkezdték a közös. l. folytatásca/
20

Nógrád megye 30 őszi kezdésre alakult ter-
melőszövetkezetében mintegy 2.500 dolgozó paraszt kezdi
meg a nagyüzemi gazdálkodást. A vetőmagot - az őszi vető-
sekhez - a tagok adták össze, - a célra mintegy 3000 mázsa
buza és rozs gyűlt egybe. Az egyéni kisparcellák ezrőiből
álló határban megkezdték a nagy táblák kialakítását, s me-
gyeszerte vetik a buzát. A kazári Zöld Levegő Termelőszövet-
kezetben, már hivatalosan csak most kezdődik a közös mun-
ka, a tél első hónapjiban már munkatevékenységüket is osz-
tanak. A nyár elején ugyanis 50 borjut vásároltak s ezt
most érték sitik szerződésesen. A termelőszövetkezet ve-
zetőinek okos előrelátása fokozza a tagok bizalmát, s ked-
vezően hat a munkára.

A Somogy megyei Kádarkút községben az őszi
kezdésre alakult Béke Termelőszövetkezet tagjai is már a
nyár eleje óta dolgoznak a közös gazdálkodás előkészítésén
Minden hold bevitt föld után - közgyűlési határozat szer-
int - 300 forint készpénzt fizettek be a tagok, s így
több mint fél millió forint közös vagyonnal vágnak most
neki az új életformának. Ugyancsak a bevitt földterület
után - egy-egy holdra számítva - 50 kiló szalmas és 25 ki-
ló szemtakarmányt adtak össze. Előnyösen segíti a közös
állatállomány kialakítását az is, hogy már az idei nyáron
300 holdon közösen termelték pillangósokat. A tagság még a
nyáron 54 növendékmarhát és csaknem 2000 tenyészbaromfit
vásárolt. A növendékmarhák t. hizoba fogták, s most érté-
kesítik. Ez is az első közös bevételük.

A békéscsabai jelentés ugyancsak arról ad
hírt, hogy el tudatosan és bizakodva kezdik meg a munkát
az őszi kezdésre alakult termelőszövetkezetekben. A csaba-
csüdi Hunyadi Termelőszövetkezetben már a kialakított
nagyüzemi táblákra hordják a trágyát: - 130 mázsát szór-
nak egy-egy holdra. Megkezdtek a minőségi vetőmagot, s megkezdtek a csávázást. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22 kiadás 1959 október 15 *ACI* ór

Négy vagon vágottbaromfi a hátvégi pincen

1959 október 15

21

A Nagyvásártelpra csütörtökön reggel 105 vagon és 23 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 5 vagon vegyes darabáru, 56 vagon burgonya, 9 vagon fejés- és kelkáposzta, 2 vagon lev-szevelő zöldség, 2 vagon ciklárepa, 3 vagon sárgárprika, 26 vagon alma, 1 vagon szilva, 9 vagon szőlő, 3 vagon vegyes gyümölcs, 1 vagon mogyoró, 2 vagon tojás és 3 vagon vágottbaromfi.

A Budapesti Baromfi- és Tojásértékesítő Vállalat a hátvégi pinc szükegléteinek ellátására csütörtöktől szombat délig 4 vagon vágott-baromfit és mintegy 400.000 tojást oszt el az állami élelmiszerboltok között. Sok hizott, bontott baromfihus kerül forgalomba. A zsiros libamellet kilónként 31, a zsiros libahátat combbal 29, a nyuzott libamellet 31.50, a nyuzott libahátat combbal 29.50, a libazsiradékot 28, a libaprólkot 17, az olvastott libazsirt pedig 28 forintért árusítják.

A különféle zöldséru, a burgonya, a hagyma és a káposztaféle ára nem változott. A földművelésvetkezeti csarnoki boltok a házi gazdaságot kilónként 10.80 forintért adják. Az alma, a körte és a szőlő ára nem változott. /MTI/

Irodalmi est a z Ujsáírószövetség klubjában

1959 október 15

22

Romantikus szerzők művei hangzottak el az Ujsáírószövetség klubjának szerdai irodalmi estjén. Mátyás Mária, Messuth-Dijos, Erdős művész, az Állami Operaház tagja Heine versekre/Schumann, Liszt és Mendelssohn dalokat énekelt, Varsady Emil főiskolai tanár zongoraismeretével, Byron, Shelley, Hugo, Heine, Keats, Burns verseit és prózáját Bánffy György, Grossy István, Danján Éva, Likos Erika, Pápay Klára, Polgár Judit, Sütő Irén, Várdi Györyi Adák elő. Várkonyi Péter zongoraművész Chopin műveit szólaltatta meg. A bevezető szöveget Balla Éva mondta.

A negyszánu közönség melegen ünnepelte a jelszerűlt irodalmi est szereplőit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23 kiadás 1959 október 15 *16* órc *40* perc

Me nyílt a Csepel Autógyár jubileumi kiállítása

1959 október 15

23

A Csepel Autógyár most ünnepli fennállásának tizedik évfordulóját. Az alkalomból nagyszabású jubileumi kiállítást rendezett a Városligetben az ipari vásár területén. A megnyitón Szőnyi Miklós, a gyár igazgatója többek között elmondotta, hogy az első motor 1949 december 21-ére készült el, 1950 április 4-re pedig három, 350-es típusu tehergépkocsit mutattak be. A rohamos fejlődés eredményeként 1952-ben megkezdték a termelést exportra is és 1953-ban már havonta ezer motoregységet állítottak elő. Jelenleg az azóta külföldön is ismertté vált Csepel Autógyárban tizenkétféle típusu autót gyártanak. A gyár fennállása óta 42.000 gépkocsi és 85.000 motor készült el. A gyártmányok minőségére jellemző, hogy 16.500 került külföldre. Jelenleg a világ 15 államában futnak Csepel gyártmányu autók.

Szőnyi Miklós továbbiakban a tervekről beszélt. Elmondotta, hogy jövőre és a következő években is a legnagyobb gondot a különleges kocsik gyártására fordítják. Nagyobb teljesítmény, csendesebb járás és gazdaságosabb üzemanyagfogyasztás a cél az új motorok kialakításánál. Fontos feladat - mondotta - az önköltség csökkentése. Ezt különféle technológiai megoldásokkal és egyszerű munkaszervezéssel érik el. A gyárban jelenleg 44 motortípust készítenek ugynevezett precíziós öntéssel. Jövőre már 100 alkatrészt akarnak ilyen eljárással készíteni. Sikeresen alkalmazták a motorok gyártásánál a műanyag alkatrészeket is. A jövőben ezt is fokozni kívánják, tekintve, hogy így sok színszemet takaríthatnak meg. Bevezették a precíziós kovácsolást is, amivel 30-40 százalékos anyag- és időmegtakarítást érnek el.

Az ünnepségen megjelentek a gyár legkiválóbb dolgozói, a társüzemek szakemberei, akiknek Modrovits Tihánér, a gyár főmérnöke mutatta be a kiállított, különféle célra használható gépkocsikat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24 kiadás 1959 október 15 14 óra 50 perc

Szakosítják az üzleteket a borsodi iparvidéken

25 1959 október 15

Borsod megyében az utóbbi három esztendőben az iparvidék lakossága csaknem huszezer fővel növekedett. A bányák környékén és Kazincbarcikán, valamint Ozdon, ebben az időben több mint húszezer új lakásba költöztek be a dolgozók. Az egykori 50-60 házas bányásztelepülések nagy-kiterjedésű községékké nőttek, mint például Parasznya, Rudolftelep és Sajókaza. Az iparvidék lakossága ebben az évben már mintegy 300 millió forint értékű árut vásárolt, 14 százalékkal többet, mint a múlt év hasonló időszakában.

A borsodi iparvidék és a hozzá tartozó városok lakóinak szükségleteit kilencszáz kiskereskedelmi és vendéglátóipari áruda elégíti ki, százhuszszal több, mint az előző években. A munkásosztály helyzetéről szóló párt-határozat szellemében a megyei tanács a kereskedelmi hálózatot tovább fejleszti. Ozdon, Kazincbarcikán, Rudolftelepen, Edényben, Putnokon még ebben az évben új szaküzleteket létesítenek és több helyen önkiszolgálóvá alakítják a meglévő boltokat. Borsod megyei tanács arról is intézkedett, hogy megfelelő mennyiségű árucikkal lássák el az üzleteket. /MTI/

- o -

Száztizenöt villamosított község Baranyában

25 1959 október 15

Baranyában a felszabadulás óta 115 község kapott villanyt, s így a villamosított községek aránya felülmúlja a kilencven százalékot. A Dél-Tunántúli Áramszolgáltató Vállalat dolgozóinak munkája nyomán, az idén eddig tíz községet kapcsoltak be a hálózatba, s az év végéig újabb község villamosítását fejezik be. Az idén 15 baranyai termelőszövetkezetbe is eljuttatták a villanyt. Baranyában minden száz lakosra 28, Pécsen pedig 26 rádiókészülék jut. Ez azt jelenti, hogy a megyében már majdnem minden család rendelkezik rádióval. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25 kiadás 1959 október 15 15 óra 50 perc

A külföldről rendelt tűzifa 85 százaléka már megérkezett

1959 október 15

A lakosságnak szükséges tüzelőanyag egy részét külföldről, elsősorban a baráti országokból vásároljuk. A központi-fűtéses házakhoz a LIGNIMPEX Kiskereskedelmi Vállalat Lengyelországból hozza be a jóminőségű borsószemet, a tűzifát pedig a Szovjetunióból, Romániából, Csehszlovákiából és Jugoszláviából szerzi be.

Az idén az e tevékenységnek megfelelően tervszerűen halad a tüzelő szállítása. A LIGNIMPEX pontosan teljesíti kötelezettségét az 1959-re megrendelt tűzifának túlnyomó többségét, több mint 85 százaléka már megérkezett. A Duna rakpartjain és a fatalpakon egész tűzifahagyókat tárolnak, jó száraz tüzelőanyagot. A LIGNIMPEX már intézkedett, hogy a jövő év első negyedében is kellő időben megérkezzen a kiskereskedelem által kért tüzelőmennyiség.

Az ENSZ Európai Gazdasági Bizottsága érdekes adatot tett közzé: statisztikája szerint Magyarország az első helyet foglalja el Europa tűzifa-importáló országai között. Hazánk kevés fával rendelkezik, erdőgazdaságaink a szükségletnek csak egy részét fedezik, de kormányunk messzemenően gondoskodik a nem központi-fűtéses és szemmel nem tűzhető lakások tüzelőellátásáról. /MTI/

- o -

Hernincőtezer gyermekbunda és bőrkabát készült Szegeden -
Műkezdők a színes pinofix gyermekbundák gyártását

1959 október 15

A Szegedi Szőrme és Bőrruha Gyár az utóbbi három évben tovább bővült, dolgozóinak száma pedig megkötözött. Az üzemen elsősorban a gyermekbundák, bőr- és műbőr kabátok gyártását növelik. A tavalyi 14,500 ilyen gyermekruházati cikk helyett az idén 55.000 kerül ki az üzemből. Keszkebőrrel több mint húszezer, irhából is hasonló mennyiségű, színes műbőrrel pedig ötezer gyermekbunda készült. Műkezdők a rózsaszín, kék és fehér pinofix gyermekbundák gyártását is. Ezekből több mint másfélezret készítenek. Többtízezer bőr- és műbőr kabátot gyártanak felnőttek számára is. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26 kiadás 1959 október 15 15 óra 50 perc

Időjárásjelentés

1959 október 15

A Meteorológiai Intézet jelenti október 15-én, esütörtökön délelőtt 12 órakor:

Csendes idő, több helyen reggeli köd

A Szovjetunió kívül, ahol kiterjedt havazások vannak, egész Európát magasnyomású légköri képződmény borítja, csendes, derűs, Nyugat-Európában sok helyen ködös időjárással.

Hazánkban tegnap jobbra derült volt az ég, és általában nyolc-tíz óráig keresztül sütött a nap. Esőt sehonnán sem jelentettek. A légáramlás gyenge volt. A hőmérséklet általában napközben 12-15 fokig emelkedett, ma hajnalra pedig -1-5 fokig, egyes helyeken -4, -5 fokig hűlt le a levegő. A telej közeli térségekben némely helyen -8, -9 fokos fagyok voltak.

Budapestben szerdén a hőmérséklet napi középértéke 6,9 fok volt, a sokévi átlagnál 5 fokkal alacsonyabb.

Budapestben esütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 milliméter, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: északkeleten kissé felhősebb, máshol napos idő. Több helyen reggeli köd, eső nem lesz. Gyenge légáramlás. Az éjszakai fagy északkeleten kissé gyengül. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 0, -4, a magasabb nappali hőmérséklet pénteken 12-15 fok között.

Távolabbi kilátások: csendes idő eső nélkül. Az éjszakai lehűlés mérséklődik.

A Dunai vizállása esütörtökön délelőtt 129 centiméter. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27 kiadás 1959 október 15 16 óra 35 perc

Kétszázötven egy új traktoros ismét újra Új Baranyában-kettős és nyújtott műszakra térhették át a gépállomások

1959 október 15

26

A közös földterület növekedésével a múlt évhez képest körülbelül 170.000 normálholddal több gépi munkát kell elvégezniük az idén a baranyai traktorosoknak. A nagy feladathoz cs. kétszáz új traktort kaptak a gépállomások, de még ez is kevésnek bizonyult, s ezért mind több gépnél térnek rá kettős, illetve nyújtott műszakra. Az új traktorvezetők egész seregére van szükség a megyében. A 13 gépállomás felhívással fordult azokhoz, akik korábban már gazdaságokban, vagy ipari üzemekben dolgoztak, állami gazdaságokba, illetve ipari üzemekbe dolgoznak: térjenek vissza a gépállomásokra. A felhívásra eddig 250 egykori traktoros jelentkezett munkára, s mivel nagyobb részük alapos képzettséggel rendelkezik, nyomban gépre ülhettek. Így vehették át az éjjel-nappali, vagy nyújtott műszakra. A Szigetvári Gépállomásra, amelynek körzetében 34 új termelőszövetkezet alakult az idén, eddig 30 régi traktoros tört visszazár. Ennek köszönhető, hogy az erőgépek 95 százalékánál bevezethették a kettős műszakot. A gépállomás most újabb 30 dolgozót küld a november elsején megnyíló pápai traktoriskolára. Ezen a téli tanfolyamon egyébként Baranyából 177-en vesznek részt. /MTI/

- o -

Kombájnokkal aratják a rizst Szolnok megyében

1959 október 15

29

Szolnok megye rizstermelő állami gazdaságai a mintegy 11.000 holdas termőterületen a lehetőségekhez mérten gépesítették a rizs aratását. Kombájnokkal és kéveköthető nélküli aratógépekkel mintegy két és fél ezer holdról takarították be a termést. Tízszázalékos, az ország legnagyobb rizstermelő üzemében, kipróbálták a kíméletes aratási módszert is. Aratógéppel rendre vágják a termést, amely két-három napig a tarlón szárad, majd kombájnokkal felszedték és csépelelték. A módszer bevált, nemcsak gyorsabb, hanem alkalmasabb a szénvesztés elkerülésére is minimálisra szorították le. A gépi betakarítás további feltétele az egyenletes talaj, ezért a gazdaságok a következő években két-három ezer holdon végeznek tereprendezést. /MTI/

- o -

B 28. kiadás 1959. október 15.

10 óra 15 perc

MEDOSZ különvonat indult a Szovjetunióba

30.

A Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szakszervezete csütörtökön újabb különvonatot indított a Szovjetunióba, Lvov, Kijev és Moszkva utvonalon. A tanulmányuton háromszazan vesznek részt, köztük fizikai dolgozók, szakmunkások és szakemberek. A küldöttség tagjai nemcsak a három város nevezetességeivel ismerkednek, hanem kolhozokat és állami gazdaságokat is meglátogatnak. /MTI/

--- --

Ujítókiállítás Szolnokon

Via 11/11/59
31.

1959. október 15.

A Szakszervezetek Szolnok Megyei Tanácsa csütörtökön nyitotta meg Szolnokon a megye ipari üzemeinek, állami gazdaságainak, gépállomásainak, erdőgazdaságának, vízügyi igazgatóságának és kereskedelmi szerveinek ujítókiállítását. Több mint ezer ujítás modellje, grafikonja ad számot a gyakorlatban bevezetett ujítások eredményeiről. Bemutatják azokat az ujításokat is, amelyeket a pártkongresszus tiszteletére rendezett megyei ujítási hónapon nyújtottak be. /MTI/

--- --

B 29 kiadás 1959 október 15 17 óra 05 perc

Veszprém megye új termelőszövetkezetei áletképes nagyüzenné váltak - Termelőszövetkezeti tanácskozás Veszprémben

32

1959 október 15

Veszprémben csütörtökön termelőszövetkezeti tanácskozást tartottak mintegy 400 mezőgazdasági tsz elnök, gépállomási szakember, párt- és tanácsosi vezető részvételével. Ott volt a tanácskozáson Márcsis Antal, a Földművelésügyi Minisztérium szövetkezetpolitikai főosztályának helyettes vezetője. Vándor József, a megyei pártbizottság másodtitkára tájékoztatta a jelenlevőket a termelőszövetkezeti mozgalom helyzetéről, s a további feladatokról. A tavasszal alakult és a számbeliileg, területileg megnövekedett termelőszövetkezetek megbizonyították áletképességüket, valamennyi a kiseresztői termelésnél többet nyújtó nagyüzemi gazdasággá vált. Tények igazolják, hogy a termelőszövetkezeti mozgalom fellendülésével nem csökkent a terméshozamok: a megyében gabonából és a legtöbb növényből mintegy 15-20 százalékkal nagyobb termést takarítottak be, mint az elmúlt esztendőben, ami nemcsak a kedvező időjárás, hanem a szövetkezetek jó munkájának eredménye. A megye termelőszövetkezetei - többségük néhány hónapos munka után - átlagban 35-36 forintos munkaegység-értékkel zárják az első gazdasági évet. Ezek kezdeti eredmények, mert ez évben még csak kis részben lehetett táblásítani. Az idei őszi vetésekkel, a vetésforgók kialakításával, a törzsállatállomány megerősítésével biztos alapot teremtettek a jövő évre. A termelőszövetkezetek mintegy 140 millió forintos állami támogatást kaptak istállók építésére, ezenkívül 150 millió forintot ér az a többszáz gép, amelyet az idén kapott a megye. Ezzel a gépállomással a teljes munkát csaknem teljesen, a növényápolást több mint egyharmad részben gépesíteni lehet. A közös gazdaságok ma már 44.000 szervesmunkával rendelkeznek. Javasolta, hogy a termelőszövetkezetek kössenek meg egyezést a tagokkal, hogy a legszébb háztáji állatok utódait a szövetkezetnek adják el. A terményalap kielégítő; 60.000 holdon termelt kukorica, 11.000 holdon silókukorica, s a legtöbb termelőszövetkezet 8-10 köbméter silót tárol egy-egy szalmas állat részére. Végül hangsúlyozta: Veszprém megye sok húst, terményt, zöltséget igénylő iparvidékei a termelőszövetkezetektől várják az ellátás további javítását. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1959. október 15. 1/2 óra 5 perc

Holdrakéta, TU 114-es repülőgép, távirányítású elektromos autó és ezerféle más játék várja a karácsonyi vásárlókat

30.

A Sport,- Hangszer- és Játékárú Nagykereskedelmi Vállalat a Sportcsarnoki állandó bemutatótermében a szakemberek és a kiskereskedelem részére kiállítást rendezett a karácsonyi vásár játékujdonságaiából. A százféle babán és mackón kívül igen sok a felhuzható, mozgó állati figura és 20 újfajta társasjátékot is árúsítanak majd a játékboltok. Ismét kapható lesz lombfűrész felszerelés és dia-vetítő.

A technika fejlődése komoly mértékben megmutatkozik a játékokon is. Nagy népszerűségre tarthatnak számot az elektromos autók, amelyek nyolcféle mozgást végeznek, dudálnak és villanófényel fordulnak. Érdekes konstrukció a csehszlovák ipar elektromos meghajtású repülőgépe. A magyar játékipar fejlettségét mutatja a Lemezárugyó távirányítású játékautója. Úgyes megoldással készült a holdrakéta és a lendkerekes TU 114-es repülőgép. Igen ötletes az elektromos mosógép, amely a babaruhákat kimossa. Csehszlovákiából, a Német Demokratikus Köztársaságból, Kínából és Lengyelországból negyvenféle játékot rendelt a magyar kereskedelem. Az idei karácsony több mint ezerféle játékkal várja a gyermekeknek vásárló szülőket. /MTI/

--- . ---

Magyar mezőgazdasági küldöttség utazott Moszkvába

34.

1959. október 15.

Keresztes Mihály földművelésügyi miniszter-helyettes vezetésével csütörtökön tiztagu mezőgazdasági küldöttség utazott Moszkvába az Összövetségi Népgazdasági Kiállítás megtekintésére. /MTI/

--- . ---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31 kiadás 1959 október 15. 1/2 óra 30 perc

Háromnapos vegyész-konferencia kezdődött Szegeden

37

1959 október 15

Csütörtökön Szegeden, a Tudományegyetem épületében megkezdődött a Magyar Kémikusok Egyesületének idei évi vegyész-konferenciája. A tanácskozást dr. Schay Géza akadémikus, a Magyar Kémikusok Egyesületének elnöke nyitotta meg, majd dr. Freund Mihály akadémikusnak, a Magyar Ásványolaj- és Földgázkisérleti Intézet igazgatójának a magyar petrokémiai kutatásban elért eredményeiért átadták a legkiválóbb vegyész-mérnöki munka jutalmazására alapított Wartha Vince-émlékérmét. Dr. Szőke Józsefet, a Központi Fizikai Kutató Intézet tudományos munkatársát Than Károly-émlékérmével jutalmazták. A megnyitó-ünnepség után több tudományos előadás hangzott el. /MTI/

- o -

Kiállítás nyílt a vietnami nép életéről Veszprémben

38

1959 október 15

Veszprémben, a Kisfaludy Művelődési Házban csütörtökön megnyitották a vietnami nép életét szemlélítő kiállítást, amelyet a Hazafias Népfront Veszprém megyei bizottsága rendezett. A gazdag anyag bemutatja a vietnami népművészetet, s több tablót, valamint fényképsorozatot szemléltet a magyar párt- és kormányküldöttség vietnami látogatását. /MTI/

- o -

A MÁV vezérigazgatósága közli

39

1959 október 15

hogy a hivatalos menetrendhez kiadott I-es számú pótlék-helyesbítés elosztását megkezdte. Beszerezhető az olvasójelben levő I-es számú szelvény ellenében, az összes hivatalos menetrendet árusító helyeken és a pályaudvarokon. /MTI/

- o -

130 centiméter körül a dunai vízállás: A Felső-Dunán már nem közlekedhetnek a motoros vontatók, nehéz megközelíteni a dunai kikötőket, nehézségek a személyhajózásban

33. Az idén a vártnál korábban kezdődött nálunk a hűvös időjárás is szárazsággal párosul. A Duna vize igen alacsony, s ez a MAHART végig a Dunán, Regensburgtól egészen Sulináig hajózik és szállít teherárut. Az alacsony dunai vízállás máris igen sok gondot okoz a hajósoknak. Regensburg és Passau között az uszályokat mindössze 25-30 százaléokban lehet kihasználni, más szakaszokon is csupán 35-50 százalékgig lehet árut helyezni a rakterületre. Még nagyobb nehézséget jelent azonban, hogy a vontatóhajók egy része nem, vagy csak nagyon nehezen tud közlekedni. A motoros vontatók például a Felső-Dunán már egyáltalán nem járhatnak, a Közép- és Al-Dunán ugyan még pillanatnyilag közlekednek, ha azonban tovább tart az apadás, le kell állítani őket. A helyzet annál inkább gondot okoz a hajósoknak, mert az előrejelések szerint a Duna tovább apad. A rakodás is igen körülményes a dunai kikötőkben. Az uszályok nem állíthatók a part mellé, így például Linzben és Korneuburgban sem. A magyar szakaszon egyelőre csak a visegrádi kőbánya kikötőjénél szünetel a rakodás, Csepelen korlátozott mértékben lehet a viziuton szállított dorogi szénét kirakni. Nehézségek jelentkeznek a személyhajózásnál is. Október hátralévő vasárnapjain a hajók Visegrád, Nagymaros, Dömös érintésével a váci Duna-ágban járnak. A budapest-mohácsi szakaszon Sztálinvárosban és Dunaföldvárton egymás elé két pontot kötöttek, hogy a személyhajó kiköthessen. A mélyebb merüléssű Szent István és a Deák Ferenc gőzösöket már nem járatták. Amennyiben a víz tovább apad, a Budapest-mohácsi szakaszon néhány állomást kikapcsolnak a személyjáratok forgalmából.

Egyelőre nem számíthatunk a Duna vízszintjének emelkedésére, mert az Alpokban nem hullott számottevő csapadék

Az Országos Vízügyi Főigazgatóság tájékoztatása szerint a Duna őszi alacsony vízállása rendszeresen visszatérő jelenség nálunk, más években is mértek átlagosan 150 centimétert. Az idén kétségtelenül a szokottnál is nagyobb mérvű az apadás, aminek az az oka, hogy hat hét óta az Alpokban, - a Duna nagy vízgyűjtőjében - nagyobb mennyiségű csapadék nem hullott, a hideg időjárás miatt mélyebbre

4. am. Kovás gondot okoz.

/folyt.köv./

130 centiméter körül...1.folyt./
33.

huzódott a hóolvadási határ, s a gleccserkből sem jut elegendő víz a mellékfolyókba. A változást csak az őszi csöszés hozhatja meg, az előrejelések szerint azonban ezzel a közeli napokban nem számolhatunk, úgyhogy mind a hajózásnál, mind pedig a vízellátásnál az alacsony dunai vízszintet figyelembe kell venni.

A háztartásokban is takarékoskodni kell a vízzel, sürgősen rendbe kell hozatni a rossz csapokat és vízvezetéki berendezéseket

Más években 130 centiméteres dunai vízállás esetén már igen súlyos vízhiány jelentkezett a fővárosban, különösen ilyen hűvös időben. Jelenleg még a Fővárosi Vízművek ki tudja elégíteni a lakosság igényét. Ez annak köszönhető, hogy a főváros évek óta igen nagy összegeket fordít a vízművek fejlesztésére, - miként erről a fővárosi tanács-vegrhajtó bizottsága is szerdai ülésén beszámolt. Az a tény, hogy a korábbi beruházások eredményeként ilyen alacsony dunai vízszint idején sem jelentkezett még komolyabb arányú vízhiány, nem jelentheti azt, hogy a lakosság pazarolhatja a vizet. A nehézségeket csak úgy és csak addig lehet leküzdeni, amíg a lakosság masszomenően takarékoskodik és indokolatlanul nem folytatja a csapokat. Köztudott tény, hogy rengeteg víz elpazarolódik amiótt, hogy sok csapot nem lehet megfelelően elzárni, sok házban elavult a vízvezetéki berendezés. Eppen ezért a lehető legsürgősebben, éppen víztakarékossági okokból, meg kell vizsgálni, hogy mindenütt rendben vannak-e a csapok és a rosszakat sürgősen ki kell javítani. Egyébként az üzemeknél végzett vizsgálatok azt mutatják, hogy a gyárak megtartják a víztakarékossági intézkedéseket.

A hideg időjárás miatt még mindig gyakoriak a gázcső-dugulások, a zavarokat a szerelők gyorsan kiküszöbölik.

A szokatlanul hűvös, hideg időjárás miatt továbbra is igen nagy Budapestán a gázfogyasztás, a lakosság körülbelül 70.000-80.000 köbméterrel többet fogyaszt, mint a múlt év hasonló időszakában. A Gázművek azonban ki tudja elégíteni a megnövekedett igényeket. A hűvös idő miatt azonban nagyon gyakoriak a csődugulások, naponta mintegy 600 hibát jelentenek be a Gázműveknél. A szerelők a lehetőséghez viszonyítva sürgősen, -24-48 óra alatt - kijavítják a hibákat. /MTI/

B 34 kiadás 1959 október 15 14 óra 15 perc

Kongresszusi műszakot kezdeményeztek a Csepel Művek fiataljai

1959 október 15

A Csepel Vas- és Fémművek fiataljai javasolták, a KISZ bizottságnak, hogy a párt VII. kongresszusa tiszteletére szervezzenek ünnepi műszakot, s ez alkalommal a gyár ifjúsága növelje tovább termelési eredményeit.

A javaslatokkal csütörtökön délután foglalkozott a gyár fiataljainak aktív értekezlete. Megállapították, hogy Csepel ifjúsága a kongresszusi verseny kezdete óta eredményesen dolgozik, sikerrel teljesíti vállalásait. Jelenleg 70 ifjúsági brigád versenyez a termelékenység növeléséért, az önköltség csökkentéséért, 14 ifjúsági csoport harcol a szocialista munka brigádja cím elnyeréséért. Fél év alatt összesen ötmillió forintot takarítottak meg a gyár fiataljai, százhuszan elnyerték a szakra ifjú mestere címet.

Az aktív értekezlet résztvevői helyesnek találták a kongresszusi műszak gondolatát és a fiatalok javaslatai alapján vállalták: tovább növelik eredményeiket, s ezután is tevékenyen részt vesznek a csepeli transzformátor gyár építésében. Ugy igyekeznek, hogy 1961 közepé helyett már 1960 január 2-án megkezdhesse munkáját a gyár új üzeme. Arra is vállalkoztak, hogy a verseny időszakában november 30-ig befejezik a transzformátor gyárhoz tartozó három kilométeres földkábellefektetési munkálatait. Mostani felajánlásaikban többek között azt is kinondják, hogy a műhelyekben és a környéken példás rendet és tisztaságot tartanak. /MTI/

- o -

Fehér Lajos látogatása Csengődön

1959 október 15

40

Fehér Lajos, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja és Keserü János, az MSZMP Központi Bizottsága mezőgazdasági osztályának helyettes vezetője csütörtökön meglátogatta a Csengődi Állami Gazdaságot. Megtekintették a gazdaság új, esőkutes öntözőrendszerét és a készített juh-hodályt, amely a maga nemében egyedülálló az országban. A vendékek elismeréssel nyilatkoztak az új módszerekről, s hosszasan elbeszéltek a gazdaság vezetőivel és szakembereivel. /MTI/

- o -

B 35. kiadás 1959. október 15. 14 óra perc

Meggyorsult a kapások betakarítása - A Földművelésügyi Minisztérium tájékoztatója

41.

Az elmúlt időszakban az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek a tartós szárazság ellenére nagy igyekezettel folytatták az őszi kapások betakarítását, s a munkák üteme általában meggyorsult. Különösen Győr-Sopron, Heves és Szolnok megyében haladt jól a betakarítás. A tanácsi irányítás alatt álló területeken október 10-ig a kukorica vetésterületének 59 százalékaról, a burgonya 89, a cukorrépa 39 és a napraforgó 81 százalékaról takarították le a termést. A kukoricatörést - elsősorban az Alföldön - csaknem mindenütt nyomon követi a szárvágás. A silókukorica betakarítását országszerte befejezték, a burgonya felszedésével Békés, Csongrád és Heves megyében végeztek teljesen. A legnagyobb burgonyatermő megyék közül Szabolcs-Szatmár megyében a vetésterület 83 százalékaról hordták be a termést. Kisebb lemaradás mutatkozik Somogy és Veszprém megyében.

A rizs aratása befejezéshez közeledik, a csapadékkal azonban csak a 22 százaléknál tartanak, ami korán sem kielégítő. Az aprómag-cséplés általában jó ütemben halad.

A tanácsi irányítás alatt álló területeken október 10-ig a vetőszántás 46 százalékat, a mélyszántás 14 százalékat, az ősziárpa-vetés 66, a rozsvetés 44, az őszi buza-vetés 12 százalékat végezték el. Az ősziárpa vetésénél legjobbak az eredmények Vas, Szolnok és Heves megyében, ahol a vetési tervet már teljesítették, továbbá Hajdu-Bihar, Szabolcs-Szatmár és Borsod megyében, ahol az előirányzat 90 százaléknál tartanak. Az őszi buza-vetésben Szabolcs-Szatmár, továbbá Vas, Győr-Sopron, Hajdu-Bihar, Szolnok és Heves megye jár az élen.

A cserépre szánt vetőmagvak és a műtrágyák kiszállítása és átvétele folyamatos, a vetőmag kiosztásában a korábbi időszakhoz képest észrevehető javulás mutatkozik.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1959. október 15. 18 óra 10 perc

/Meggyorsult a kapások...1.folyt./
41.

A gyümölcsösökben - a kedvező időjárás következtében - nagy ütemben folytatták a téli alma és egyéb késői érésű gyümölcsök szedését. A szőlőszüret - Tokajhegyalja kivételével - országsszerte megkezdődött, eddig körülbelül 52.000 holdról szedték le a termést./MTI/

--- . ---

Időjárásjelentés

47.

1959. október 15.

A Meteorológiai Intézet jelenti október 15-én, esütörtökön 18 órakor:

Várható időjárás péntek estig:

Csendes idő. Északkeleten kissé felhősebb, máshol napos idő. Eső nem lesz. Gyenge légáramlás, várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 12-15 fok között.

Távolabbi kilátások: csendes idő, eső nélkül. Az éjszakai lehülés mérséklődik.

A Duna vizállása 16 órakor: 129 centiméter.

/MTI/

--- . ---

A Kínai Népköztársaság külügyminiszterének távirata Sik Endréhez

44.

1959. október 15.

Csen Ji, a Kínai Népköztársaság külügyminisztere táviratban mondott köszönetet dr. Sik Endre külügyminiszternek Kína nemzeti ünnepe alkalmából küldött jókívánságaiért./MTI/

--- . ---

MTI HIVATALOS KÖZLEMENYEK

H 1. kiadás 1959. október 15. 17 óra 15 perc

35.

A Kormány Tájékoztatási Hivatala közli:

A Minisztertanács csütörtöki ülésén dr. Nezvál Ferenc igazságügyminiszter előterjesztésére megtárgyalta, elfogadta és a Népköztársaság Elnöki Tanácsához felterjesztette a szabálysértési eljárás egyes kérdéseiről szóló törvényerejű rendelet tervezetét. Veres Józsefnek, Budapest Főváros Tanácsa elnökének előterjesztésére a kormány megtárgyalta a budapesti Erzsébet hid újráépítésének tervfeladatát azzal, hogy a hidat kábel függőhid-szerkezettel, megfelelő teherbirással, 1964 december 31-ig kell megépíteni.

A Minisztertanács ezután meghallgatta Dögei Imre földművelésügyi miniszter jelentését az 1959. évi olaszbuza-termesztés hazai tapasztalatairól és elrendelte az 1959/60. gazdasági évben egyrészt állami-, kísérleti-, és tangazdaságokban, másrészt termelőszövetkezetekben a különféle buzafajták nagyüzemi termesztési kísérleteinek folytatását. A Minisztertanács Kossa István közlekedés- és postaügyi miniszter előterjesztésére jóváhagyólag tudomásul vette a Magyar Népköztársaság kormánya és az Egyesült Arab Köztársaság kormánya között Kairóban megkötött hajózási egyezményt. Felhatalmazta a külügyminisztert, illetve a közlekedés- és postaügyi minisztert, hogy az egyezmény megerősítése, valamint az egyezménynek törvényerejű rendelettel történő hirdetése céljából a Népköztársaság Elnöki Tanácsához előterjesztést tegyen.

A Minisztertanács ezután meghallgatta és jóváhagyólag tudomásulvette Biszku Béla belügyminiszter beszámolóját a Kínai Népköztársaság nemzeti ünnepén résztvett magyar küldöttség útjáról; Incze Jenő külkereskedelmi miniszter beszámolóját a Német Demokratikus Köztársaság nemzeti ünnepén résztvett magyar küldöttség útjáról; dr. Doleschall Frigyes egészségügyi miniszter beszámolóját a szocialista országok egészségügyi minisztereinek konferenciájáról.

A Minisztertanács végül folyó ügyeket tárgyalta./MTI/

--- . ---

B 37. kiadás 1959. október 15. 19 óra 15 perc

Kádár János bemutatkozó látogatáson fogadta az új lengyel nagykövetet

45.

Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára csütörtökön fogadta Henryk Grochulskit, a Lengyel Népköztársaság új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki bemutatkozó látogatást tett nála./MTI/

A VII. pártkongresszus irányelveiről tárgyalt a Művészeti Szakszervezetek Szövetségének központi vezetősége

1959. október 15.

42.

A Művészeti Szakszervezetek Szövetségének központi vezetősége csütörtökön ülést tartott a Fészek Klubban. Deák Sándor, az elnökség tagja üdvözölte a megjelenteket, majd bejelentette a Magyar Rádió és Televízió csatlakozását a szakszervezeti szövetséghez. A központi vezetőség kooptálta és megerősítette funkciójában Vass Imrét, a szövetség főtítkárhelyettesét. Ezt követően Baranyai Tibor főtítkár mondott beszámolót, amelynek központjában az MSZMP VII. kongresszusának előkészítése, az irányelvek méltatása és a belőlük adódó feladatok vázolása állt.

Mint az előadó mondta, a pártkongresszus irányelvei nagy visszhangot keltettek a művészek körében is.

Szükségesnek látjuk hangsúlyozni - mondottamost a kongresszusi irányelvek vitájánál, hogy azokból a művészek, művészeti dolgozók ne csak a kulturális és a művészeti célokat tanulmányozzák, hanem ismerjék meg társadalmi életünk, az ipar, a mezőgazdaság, a következő ötéves terv legfőbb problémáit is. A forradalmi elmélet vértetében eredményesebben lehet küzdeni a kapitalista szemlélet maradványai, a nacionalizmus, a kispolgári individualizmus, a társadalmi érdekekkel szemben való

/folyt.köv./

B 38. kiadás 1959. október 15. 19 óra 15 perc

/A VII. pártkongresszus...1.folyt./ 42.

közömbösség, a művészekhez méltatlan erkölcsi magatartás ellen. Különösen nagy felelősség hárul a kulturális és a művészeti intézmények vezetőire, igazgatókra, rendezőkre, dramaturgokra, stb., mert nekik kell példamutatóknak, kezdeményezőkné lenniök. Ebben az évben a budapesti pártbizottság marxista-leninista esti egyetemén megnyílt a művész-fakultás, a Fészek Klubban központi előadás-sorozatok indulnak, s a szövetségek és szakosztályok sokrétű vitafórumot jelentenek. Még az idén növelni kell az eszmei és tartalmi követelményeket a művészklubokkal szemben és vonzó, a művésztársadalmat megmozgató klubéletnek kell kibontakoznia. A tudatformáló munkával egyidejűleg és vele együtt lehet kialakítani a megfelelő művészetikát, művészerkölcst is. A művészek közösségi erejével kell a jövőben is fellépni a művészerkölc ellen vétőkkel szemben, a művésztársadalom igazi érdekeinek védelmében.

Baranyai Tibor beszámolójában részletesen foglalkozott a munkásosztály és a művészek, az élet és a művészek kapcsolatával, amelyet a kongresszusi irányelvek is hangsúlyoznak. E téren már több jelentős eredmény született, így például biztatóan alakul a József Attila Színház és a XIII. kerületi üzemek, az Operaház és több üzem kapcsolata. Palásthy György és Markos Miklós fiatal rendezők a Kölyök című film forgatása előtt több ízben tanulmányozták a sztálinvárosi fiatalok életét. Magyar József fiatal filmoperatőr, mielőtt hozzákezdett volna Győr-Sopron megye termelőszövetkezeti mozgalmáról szóló filmjéhez, egy hónapig járta a megyét. Más - köztük vidéki - kezdeményezések is mutatják, hogy egyre több művész érti meg: szükséges megismernie és megismeretnie az egyszerű munkást, a dolgozókat, s emellett, hogy művészetükkel tanítják őket, van mit tanulniok a dolgozó emberektől. A munkás-művészkapcsolatok alakulásának eddigi tapasztalatait a szövetség elnöksége az év végén behatóbban tanulmányozza majd és segít a jó tapasztalatok elterjesztésében.

Az irányelvek hangsúlyozzák a szakszervezeti mozgalom jelentőségének növekedését, s ezt látják a művészek és művészeti dolgozók is, mert mind többen kérnek részt a szakszervezeti munkában. Művészeti szakszervezeteknek

/folyt.köv./

B 39. kiadás 1959. október 15. 19 óra 21 perc

/A VII. pártkongresszus....2.folyt./ 42.

segíteniök kell, hogy mind több tagjuk ismerje meg a párt és az állami szervek helyes céljait, vitassák meg azokat és mozgósítsák a tagságot a szakszervezeti munka sokrétű eszközeivel a sikeres megvalósításra. A művészeti szakszervezetek támogassák az állami művészeti intézményeket jövő évi, illetve ötéves művészi és gazdasági tervük elkészítésében. A vitákban minden művész és művészi dolgozó vegyen részt, mondja el javaslatait és véleményét. A minisztériumi és a helyi vezetők gondoskodjanak arról, hogy egyetlen építő javaslat se sikkadjon el, s a helytelen javaslatokra adják meg a választ. Baranyai Tibor a beszámoló végén több szakszervezeti részfeladat teljesítéséről, illetve a választásokról számolt be, s többek között elmondotta, hogy a szakszervezet a művészek és művészeti dolgozók élet- és munkakörülményeinek javítására is tett intézkedéseket: rendezték a művészeti pedagógusok és kilencezernél több kiskeresetű moziüzemi dolgozó bérét.

A vitában felszólalók jelentős része különböző oldalról világította meg és méltatta az irányelveket. Pór Bertalan, Kossuth-díjas festőművész a képzőművészetben jelentkező revizionista törekvésekkel, a kapitalizmus tálán fogant irányzatokkal foglalkozott. Hangoztatta, hogy szocializmust építő népünk élete gazdag témaköröket kínál művészeinknek. Olyan művekre van szükség, amelyek a mi életünket ábrázolják, érdeklük a munkásosztályt és segítik harcainkat. Javasolta, hogy a nemzeti kiállítások zsűrijébe, s ezeknek a kiállításoknak a rendezésébe vonjanak be munkásokat is. Szilágyi Jolán grafikusművész az oktatás fontosságáról beszélt és kifejtette, hogy csak a forradalmi elméletet elsajátítva lehet felismerni, illetve különválasztani az olykor összefonódva jelentkező revizionista és dogmatikus nézeteket. Pécsi Antal, a Pannónia Filmstudio művészeti osztályának vezetője többek között arról a figyelemreméltó helyi tapasztalatról beszélt, amely szerint a magasabbrendű eszmei tartalommal telített mű, illetve a vele való foglalkozás is neveli a művészeket. A marxista-leninista képzés eredményeként világosabban felismerik majd művészeink, hol jelentkezik a revizionizmus veszélye. Véleménye szerint a nevelő munkának ki kell terjednie arra is, hogy művészeink mindannyian tisztában legyenek társadalmunk érdekeinek elsőbbségével, az egyéni érdekekkel szemben. Kocsis András

/folyt.köv./

B 40. kiadás 1959. október 15. 14 óra 5 perc

/A VII. pártkongresszus...3.folyt./ t M/116/EM Gr 42.

szobrászművész kérte, hogy az oktatás legyen rendszeres és következetes, Malónyai Dezső a Néphadsereg Színházának gazdasági vezetője pedig a párt- és a szakszervezeti oktatásban mutatkozó párhuzamosságokra hívta fel a figyelmet, s kérte ezek megszüntetését. Béla Marcell, az operaházi zenekar tagja nagy írók, művészek példájára hivatkozva szöveg-rámutatott, hogy sok gyenge dal - köztük tömegdal is - rontja ezt a jó hatást, amelyet kulturális forradalmunk ér el a műveltség terjesztésével. Hont Ferenc, a Színháztudományi Intézet igazgatója úgy vélekedett, hogy a marxista-leninista tudományos világnézet alapján művészeink elsőrendű feladata a dolgozó ember izlésének alakítása. Harcolni kell egyfelől a szocialista mazzal bevont giccsek, másfelől a burzsoá tartalommal telített csak idézőjelesen művészi művek ellen. El kell távolítani az utóból a művészi és emberi fejlődés akadályait, előadásokkal, izléses könyvekkel. A szocialista-realista művészet csak úgy tud kifejlődni, ha a dolgozó tömegek érzelmi, izlésbeli színvonala nem marad a szocialista ideológiából eredő követelmények alatt.

Az ülést Baranyai Tibor zárószavával ért véget./MTI/

--- . ---

Megnyilt A rajzművészet mesterei című kiállítás

1959. október 15. 46.

A Képzőművészeti Alap Kiadóvállalatának rendezésében csütörtökön délután nyílt meg A rajzművészet mesterei című kiállítás a Liszt Ferenc téri Szinyei-teremben. A tárlat bemutatja a Szépművészeti Múzeum XIV-XVIII. századi grafikai gyűjteményeinek legszebb lapjait, szín- és méret-hű faksimilékben. A kiállítást Aradi Nóra műtörténész, a Művelődésügyi Minisztérium képzőművészeti osztályának vezetője nyitotta meg./MTI/

--- . ---

B 41. kiadás 1959. október 15. 17 óra 35 perc

Pénteken reggel nyílik a KÖZÉRT első korszerűen berendezett gyorskiszolgáló élelmiszeráruháza - Havonta 400.000 vevőt szolgálnak ki

49.

Csütörtökön este a Lenin körút és a Wesselényi utca sarkán bemutatták a sajtónak és a kereskedelem szakembereinek a KÖZÉRT első korszerűen berendezett gyorskiszolgáló élelmiszeráruházát. Az áruházban három nagyméretű elektromos hűtőpultot és két nagyméretű elektromos mélyhűtő szekrényt, a raktárban pedig automatikus elektromos hűtőkamrákat szereltek fel. Ezzel lehetővé válik, hogy az árukat megfelelő hőmérsékleten tárolják. A Mirelite-mélyhűtőszekrények üzemeltetésével a vásárlóközönség télen is vitamindus zöldsáruhoz és gyümölcshöz jut.

Az élelmiszeráruháznak tíz osztálya van és havonta mintegy 400.000 vevőt tudnak kiszolgálni. Előzetes számítások szerint az áruház kapacitása többek között havonta 200.000 péksütemény, 50 tonna friss kenyér és 250 hektoliter tej. Ebben az áruházban vezetik be az egykilós kenyér árusítását, a jegyes tejet pedig palackokban szolgáltatják ki. Ugyancsak itt vezetik be először az állandó vevőszolgálatot, amely a dolgozó nőket bevásárlási tanácsokkal látja majd el. A bemutatón megjelent Tausz János belkereskedelmi miniszter is. A nagyközönség részére az élelmiszeráruház pénteken reggel 7 órakor nyílik meg./MTI/

--- . ---

A SZOT elnökségének ülésén résztvett Marosán György

1959. október 15. 48.

A SZOT elnöksége csütörtök délutáni ülésén többek között megvitatta a második ötéves terv irányelveivel kapcsolatos szakszervezeti feladatokat. A terv főbb összefüggéseinek elemzése alapján megállapította a szakszervezetek tennivalóit.

A SZOT V. teljes ülésének határozata alapján működési szabályzatot fogadott el az elnökség a szakszervezetek megyei tanácsainak irányító szerepéről és a közösségi szakmaközi csoportok létrehozásáról. Az ülésen megjelent és a vitában résztvett Marosán György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára./MTI/

--- . ---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1959. október 15. 21 óra 50 perc

Koktélparti a román ujságíró-delegáció tiszteletére

50.

A Román Népköztársaság hazánkban tartózkodó ujságíró-delegációjának tiszteletére csütörtökön Vasile Pogaceanu, a Román Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete koktélpartit rendezett. Megjelent Szirmai István, az MSZMP Központi Bizottsága agit.prop. osztályának vezetője, Gyáros László, a Minisztertanács Tájékoztatási Hivatalának elnöke, Gács László, a Magyar Rádió és Televízió elnöke, továbbá a magyar ujságíró-társadalom több neves képviselője. Résztvettek a koktélpartin Moraru Nicolae, az idegennyelvű kiadványok főszerkesztőjével az élen a román ujságíró-delegáció tagjai, Szilágyi Dezső, az Előre főszerkesztője, Prica Mihai, a Munca főszerkesztőhelyettese és Dosin Constantin, a Dobrogea Noua helyettes főszerkesztője./MTI/

V É G E Y

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959. október 16. 6 óra - perc

Magyarországon ötvenegy oroklakást ad át az év végéig az Országos Takarékpénztár - Ujabb 1437 lakás építését kezdik meg az idén

1959. október 16.

1./

A lakáskérdés enyhítését segíti az Országos Takarékpénztár oroklakás akciója, amelyet az 1957. nyarán megjelent minisztertanácsai határozat után kezdtek meg. Az első oroklakásokba a múlt év augusztusában költözhettek be a lakók. Tavaly a fővárosban 998 lakással, 30 társasház épült fel, vidéken pedig 14 társasház 192 lakása készült el.

Az idén a keresletnek megfelelően lényegesen több oroklakást épített az Országos Takarékpénztár. Az év kilenc hónapjában budapesti husz, Miskolcon három, Egerben és Pécsen pedig egy-egy társasház készült el. A fővárosiakban 746, a vidékiekben 56, összesen tehát 802 lakás van. Az előző elkészült lakások műszaki átadása már megtörtént és szeptember közepétől folyamatosan megkezdődtek a beköltözések. Abban a hónapban is több mint 200 - egy-két- és háromszobás, összkomfortos, korszerű oroklakásba - többi között a Villányi ut 56, 62/a, 62/b, 64/b és 68 számú társasházakba - költözhetnek be a tulajdonosok. A Maros utca 34, 36, 38 és 40 számú ház lakásainak kulcsait októberben és novemberben kapják meg a lakók. A Karinthy, Frigyes utca 15, 19-21, 38 és 40 számú épületek a következő két hónapban, illetve januárban készülnek el. Vidéken szintén novemberben és decemberben adják át a lakások jórészt, a többi között Székesfehérvárott, a Népköztársaság ut 4-6, valamint a 26-28 számú társasházakat. Debrecenben kettő, Szombat helyen pedig egy oroklakásos házat vehetnek birtokukba decemberben a lakók. Így az idén az év végéig összesen 1351 - budapesti 1716, vidéken 135 - oroklakást ad át az OTP.

Az átadásra kerülő házakon kívül Budapesten 29, vidéken pedig 12 oroklakásos ház építését kezdték, illetve kezdik meg. A fővárosban épülő házakban 1196, a vidékiekben 241, együttesen 1437 oroklakás lesz. A fővárosi építkezések igen nagyarányúak. Az I. kerület Attila körút 18-22 és 28-30 szám alatt, két épületben több mint 100 oroklakás készül el a jövő év végéig, a Madách téren pedig három épületben 150 lakást adnak majd át a jövő év végén és 1961 második felében. Ugyancsak számos társasház épül a Lágymányoson, az Ujlipótvárosban és a Városliget környékén is, amelyek szintén a jövő év végén, 1961. közepén készülnek el.

/Pol.t.kov./